2023年6月19日 星期一

父爱如山,情深似海。家住奎文区46岁的尹彦涛在17年前因 车祸失去双腿,这些年饱受病痛的折磨,他却从未消极。对他而 言,儿子是他坚持下去的动力,他想给儿子传递正能量,希望他 能健康快乐长大。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 常方方

车祸失去双腿,儿子让他重燃对生活的希望

6月17日早上7时许,记者来到尹彦涛的家中,他正坐在轮椅上做早饭,一旁还有儿子迪迪当小帮手。失去双腿多年,如今他可以骑电动三轮车出门,做家务也不在话下。

尹彦涛以前是一名货车司机,17年前一个大雾的清晨,他正在车上睡觉,朋友开车与前车发生追尾。尹彦涛的左腿进行了两次截肢手术,右腿进行了三次截肢手术。刚出车祸的那几年,他一直无法接受。

尹彦涛是不幸的,却又是幸运的,儿子迪迪的到来,让他重新燃起了对生活的希望。尹彦涛坦言,出车祸之前,他觉得幸福就是有车有房有钱。自从失去双腿,他觉得幸福就是拥有健康,最希望儿子能健康快乐长大。"每当累了,我就想我要坚持下去,因为我还有可爱的儿子,还有太多的不舍。"尹彦涛说。

以前最怕儿子生病,如今儿子会主动承担家务

尹彦涛最害怕的就是儿子生病。有一次儿子半夜高烧,他骑着电动三轮车拉着儿子去医院。"每当这时候都会很无助,怕耽误了孩子的病情。"尹彦涛说,让他欣慰的是,这几年儿子已经慢慢成长为一个小小男子汉,有时候去医院,儿子会跑在前面问东问西,让他觉得轻松了不少。

如今,13岁的迪迪已经学会了洗衣、做饭。尹彦涛双腿截肢后经常会半夜疼痛,一晚上要醒来好几次,有时候休息不好,第二天就会没有精神。看父亲不舒服,迪迪会主动承担一些家务。每当尹彦涛感冒、发烧,迪迪也会跑前跑后帮着倒水、拿药,放学回家第一件事就是询问父亲有没有好一些,这些尹彦涛看在眼里感动在心里。

"有时候儿子在外面参加活动吃了好吃的,都会给我带回来一些,他什么时候都会想着我。"尹彦涛说,虽然承受着病痛,但是他却从未放弃对生活的追求,他要看着儿子考大学、找工作,那样他就没有遗

憾了。

如今他是一名交通安全义务宣传员

尹彦涛失去双腿后,有许多好心人帮助他,儿子成长的过程中,也有一些志愿者经常来看望,并给儿子做心理疏导。因此,他一直怀着一颗感恩的心,并做了一名交通安全义务宣传员。他认为车祸是人祸,是可以避免、可以减少的,只要每一个人严格遵守交通法规,提高交通安全意识,就可以远离车祸。

"就像当年我的朋友开了一整夜的车, 已经是疲劳驾驶,在大雾天也没有减速,才 导致了交通事故的发生。如果当时我们交通 安全意识强一些,可能就不会发生这样的意 外。"尹彦涛说。

尹彦涛的网名叫"轮椅上的交通兵",他一直呼吁大家提高交通安全意识。他说只要参与交通,无论是走路、骑自行车或者开车,首先要遵守交通法规,提高交通安全意识,在参与交通的过程中,始终把安全放在第一位。

6月18日父亲节当天,一群好心人来到尹彦涛家中,为他送上了节日祝福。

希望儿子健康快乐 學亲轮椅爸爸尹彦涛:



尹彦涛参加公益活动。



喂爸爸吃瓜

6月18日,奎文区北海路街道胡西社区联合辖区幼儿园共同举办"父爱如山 守护成长"父亲节活动。蒙住眼睛吃西瓜比赛、和爸爸一起奔跑、手工制作好爸爸奖状等趣味活动,增进了亲子感情,让父亲和孩子度过了一个愉快的节日。

潍坊日报社全媒体记者 王来臣 通讯员 王正宇



扇画送爸爸

6月18日,奎文区北海路街道十里堡社区组织开展"清凉一夏。扇画送爸爸"活动。社区工作人员准备好扇面、彩笔、图案画页等,孩子们根据自己的创意,将画好的扇画送给父亲。

潍坊日报社全媒体记者 王来臣 通讯员 于红燕



企 潍坊晚报 公益广告

树立正确理财观念警惕非法集资陷阱